
 
 

VII LEGISLATURA 
 

ESTRATTO DAL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 369 
 

1 luglio 2003 – ore 10,00 
 
 

Presidenza dei Vice Presidenti         LIDO RIBA 
 PIETRO FRANCESCO TOSELLI 
 
Nel giorno 1 luglio 2003 alle ore 10,00 in Torino – nel Palazzo Lascaris, via Alfieri n. 15 – sotto la 
Presidenza dei Vice Presidenti LIDO RIBA e PIETRO FRANCESCO TOSELLI, con l’assistenza 
dei Consiglieri Segretari ALESSANDRO DI BENEDETTO, ENNIO GALASSO e GIUSEPPE 
POZZO, si è adunato il Consiglio regionale come dall’avviso inviato nel termine legale ai singoli 
Consiglieri. 
 

Sono presenti i Consiglieri: 
 
ALBANO N. - ANGELERI A. - BOLLA E. – BOTTA F. - BOTTA M. – BRIGANDI’ M. – 
BURZI A. BUSSOLA C. – CANTORE D. – CARACCIOLO G. – CARAMELLA L. – CASONI 
W. – CATTANEO V. – CAVALLERA U. – CHIEZZI G. – CONTU M. – COSTA E. – COSTA R. 
– COTA R. – COTTO M. – D’AMBROSIO A. – DEORSOLA S. - DI BENEDETTO A. - 
D’ONOFRIO P. –  DUTTO C. - GALASSO E. – GALLARINI P. – GIORDANO C. – GODIO G. – 
LEO G. - MANICA G. – MANOLINO G. – MARCENARO P. – MELLANO B. – MERCURIO D. 
– MORICONI E. - MULIERE R. – PAPANDREA R. - PEDRALE L. - PICHETTO FRATIN G. – 
PLACIDO R. – POZZO G. – RACCHELLI E. - RIBA L. – RIGGIO A. – RONZANI G. - ROSSI 
G. - ROSSI O. – SAITTA A. – SCANDEREBECH D. - SUINO M. – TAPPARO G. – TOMATIS 
V. - TOSELLI P. –  VAGLIO R. - VALVO C. 
 

Sono in congedo i Consiglieri: 
 
FERRERO C. – GHIGO E. – MARENGO P. 
 

Non è presente il Consigliere: 
 
PALMA C. 

E’ inoltre presente l’Assessore esterno: 
 
LARATORE G. 

(o m i s s i s) 
DCR 288 – 21772 

 
“Modifica alla deliberazione del Consiglio regionale n. 442-14210 del 30 settembre 1997: 
nuova declaratoria del Settore ‘Promozione del patrimonio culturale e linguistico’ (n. 32.5) 
della Direzione ‘Promozione attività culturali, istruzione e spettacolo’ (n. 32)”. 
(Proposta di deliberazione n. 220). 
 



Punto 5) Proposta di deliberazione n. 220: “Modifica alla deliberazione del 
Consiglio regionale n. 442-14210 del 30 settembre 1997: nuova declaratoria del 
Settore ‘Promozione del patrimonio culturale e linguistico’ (n. 32.5) della 
Direzione ‘Promozione attività culturali, istruzione e spettacolo’ (n. 32)”. 
 

(o m i s s i s) 
 

Tale deliberazione, nel testo che segue, come emendato, è posta in votazione per appello 
nominale, mediante procedimento elettronico (allegato conservato agli atti). L’esito della 
votazione è il seguente: 
 
 Presenti n. 34 Consiglieri 
 Votanti n. 33 Consiglieri 
 Hanno votato sì n. 32 Consiglieri 
 Ha votato no n.   1 Consigliere 
 Non ha partecipato 
 alla votazione n.   1 Consigliere 
 Il Consiglio approva 
 
 

IL CONSIGLIO REGIONALE DEL PIEMONTE 
 

 
Vista la legge regionale 8 agosto 1997, n. 51 (Norme sull’organizzazione degli uffici e 
sull’ordinamento del personale regionale) e in particolare gli articoli 10, comma 2 e 11, comma 2; 
 
vista la deliberazione del Consiglio regionale n. 442-14210 del 30 settembre 1997 che ha definito le 
declaratorie delle Direzioni regionali, dei Settori, delle Strutture organizzative speciali e la loro 
articolazione strutturale, in applicazione della l.r. 51/1997; 
 
considerato che si è reso necessario un aggiornamento della formulazione della declaratoria del 
Settore “Promozione del patrimonio culturale e linguistico” (n. 32.5) della Direzione “Promozione 
attività culturali, istruzione e spettacolo” (n. 32) al fine di garantire la funzionalità delle strutture 
connesse; 
 
vista la proposta avanzata dalla Giunta regionale con propria deliberazione n. 17-2419 del 12 marzo 
2001 e preso atto delle motivazioni in essa addotte; 
 
visto il parere favorevole espresso dalla I Commissione consiliare competente per materia espresso 
in data 13 aprile 2001; 
 
 

d e l i b e r a 
 

 di modificare la propria precedente deliberazione n. 442-14210 del 30 settembre 1997 
nell’allegato B per la parte relativa alla declaratoria del Settore “Promozione del patrimonio 
culturale e linguistico” (n. 32.5) della Direzione “Promozione attività culturali, istruzione e 
spettacolo” (n. 32), il cui contenuto, a seguito delle modifiche apportate, è descritto nella 
scheda allegata, parte integrante della presente deliberazione. 

 
 



 
 

32.5 
 

PROMOZIONE PATRIMONIO CULTURALE E LINGUISTICO 
 
 
Compete al Settore, nel rispetto dell’indirizzo della Direzione regionale ed in conformità con gli 
obiettivi fissati dagli Organi di Governo, lo svolgimento delle attività in materia di: 
Adempimenti in attuazione della legge nazionale di tutela delle minoranze linguistiche. Interventi 
connessi alla predisposizione del piano regionale di finanziamento per la valorizzazione e la tutela 
del patrimonio linguistico e culturale piemontese, occitano, franco provenzale e walser. Attuazione 
di iniziative che, per valenza generale e rilevanza culturale, sono proposte e realizzate direttamente 
dalla Regione. Rapporti con l’Università per la realizzazione delle attività di ricerca sulla 
toponomastica. Istituzione dell’atlante dell’architettura popolare tradizionale. Attività di studio, 
promozione e circuitazione del teatro in lingua, del teatro di figura e del teatro popolare. 
Promozione e finanziamento degli interventi relativi al patrimonio culturale e demo-etno-
antropologico. Interventi di promozione e valorizzazione della storia e cultura locale con particolare 
riguardo alla cultura alpina. Realizzazione di un circuito relativo alle più significative rievocazioni 
storiche. Relazioni culturali con associazioni piemontesi nel mondo. Osservatorio sulle attività 
culturali. 
 
 
 
 

(o m i s s i s) 
 

 
 

IL VICE PRESIDENTE 
(Lido RIBA) 

 
 
 

IL VICE PRESIDENTE 
(Pietro Francesco TOSELLI) 

 
 
 

I CONSIGLIERI SEGRETARI                                       IL FUNZIONARIO VERBALIZZANTE 
(Alessandro DI BENEDETTO)                                                      (Ornella GALLIERO) 
     (Ennio GALASSO) 
      (Giuseppe POZZO) 
 
 
 
GF/mi 
 


